

一次出纸40厘米 上厕所先来扫个码

一部手机一天最多扫5次,有效防止“无限取纸”



在二七区丹青路郑密路交叉口西100米路北的公厕内,装着扫码免费出纸盒。扫一次码,可以出纸40厘米。



随着荥阳、樱桃沟等辖区内公厕的升级,市内多区也都把“厕所革命”提上日程。二七区建成区内公厕众多,他们根据所处位置区别对待,不断改造升级。在全市范围内第一次引入“扫码免费取纸”系统,有效杜绝乱取纸的现象。 郑报融媒记者 徐富盈 文/图

扫码免费取纸 一次出纸40厘米

12月1日上午,郑报融媒记者在二七区丹青路郑密路交叉口西100米路北的公厕内看到,大门旁的墙上装着两个出纸盒,上面写着“扫码免费出纸”。其操作步骤为:打开微信扫描二维码,长按识别二维码,关注、自动出纸。

有市民进入厕所,很自然地拿出手机打开微信,对着二维码轻轻一扫,几秒钟后,纸盒自动出来一段纸,约有40厘米长。这名男士说:“公厕为方便市民设置免费用纸,非常好。但是市民也要注意节省、不要浪费。”

据二七区环卫公共设施管理所副所长吴伟国介绍,自动出纸系统最早是用在高档宾馆内的:“我们今年上半年对公厕升级时,也想借鉴上海、北京的一些公厕为人们准备免费用纸,但考虑到也许会有人‘无限取纸’,所以就联系到自动取纸盒的生产厂家,在部分公厕安装了这种扫码免费取纸系统。每部手机一天最多能扫5次。安装扫码取纸的第一批厕所在建成区相对繁华的地段,而城乡结合部的公厕,由于一些老人不会扫码,所以没有安装这种取纸盒。”

到2022年,134座公厕全部升级为一类公厕

吴伟国介绍,区域内因为有二七塔、二七商圈,所以二七区的公厕管理水平深受关注。2015年以来,二七区“厕所革命”持续发力,取得了明显成效。目前,区管公厕共计有134座(一类公厕68座、二类25座、三类5座、环保36座),其中2015~2017年以来共新建公厕26座,升级改造公厕17座,打造精品公厕4座,开放24小时公厕21座。

“因为不少公厕在老城区,有些公厕面积太小,改造时难度较大。针对公厕现状,我们全面加强老城区公厕升级改造,提升公厕档次,计划2018年继续升级改造公厕6座。每年保持6座公厕升级改造,于2019年底彻底消除三类公厕,2022年底彻底消除二类公厕,实现二七区公厕均为一类公厕。”吴伟国说道。

可在精品公厕内休息、看电视

一类公厕的标准是什么?
“一类公厕的标准是:厕所内设有残疾人坡道、盲道、盲道扶手、残疾人卫生间、不锈钢指示牌和亚克力T4夜光指示牌,高低洗手池、不锈钢扶手,洗手液、应急门铃、应急灯、主流风机、挂衣钩和烘手机等。”吴伟国介绍。

为了提升城市市政环卫水平,二七区在一类公厕的基础上重点打造了几个精品公厕。他们选择烈士陵园东侧嵩山路生态廊道内的一个公厕,将其打造成精品公厕。昨日上午,郑报融媒记者来到这个精品公厕,负责人李师傅正在打扫地板。

在这个公厕的大厅中央,安装有有线电视,正在播放节目;厅内摆放着竹子、装饰画,墙上挂有花饰;进门厅处摆放着长椅、茶几、落地花,并安装有吊

灯;洗手池上方是暗色的玻璃墙,大门两侧及上方是雕花板,洗手池上摆放着小盆花。公厕整体美观整洁,温馨舒适。“我们还专门装有除臭装置,里面是散发香气的液体,整个厕所无论冬季还是夏季,都没有一点异味儿。”李师傅自豪地说。

“2017年,我们借鉴国内外城市公厕的先进管理经验,在试点公厕和2017年升级改造公厕(如勤劳街公厕)采用新型空气净化设备,安装扫码取纸盒,逐渐普及儿童专用洗手设施。在有条件的公厕设置如厕人员休息区(如长江中路公厕)和专门的第三卫生间(如黄岗寺西公厕),安装带有安全带的婴儿护理台和婴儿安全座椅,方便特殊人群如厕。”吴伟国说道。
线索提供 王先生

高2.7米,宽2米,重500公斤
满身都是“钞票”的
“园宝”安家园博园
碎钞相当于价值518万元面额钞票



本报讯 11月30日,在郑州园博园的南门、东门、北门广场都可以看到郑州园博会吉祥物碎钞“园宝”。

11月30日,郑报融媒记者从位于航空港实验区的郑州园博园看到,郑州国际园博会吉祥物碎钞“园宝”是由人民币100元、50元、航天纪念钞100元碎料铸制而成,分别用以装饰吉祥物“园宝”的面部、手套及服装,碎钞相当于价值518万元面额钞票。“园宝”高2.7米,宽2米,重达500公斤,是目前国内体量最大的碎钞艺术品。

园博园工作人员说,郑州国际园博会吉祥物名称是“园宝”,是“园博会宝贝”简称,又是“园林艺术瑰宝”简称,整体形象是一个朝气蓬勃的小园丁,造型以传统元素融汇时尚风格,集建筑、山水、植物、动物、文化艺术等园林要素于一身。

碎钞“园宝”是钞艺文化与吉祥物“园宝”文化的相互融合,体现了碎钞设计的独特美感,也是高度遵循绿色环保循环经济新理念,其碎钞材料的特殊也体现了碎钞“园宝”的稀缺性和唯一性。

“园宝”与“元宝”谐音,“元宝”即古代钱币,碎钞“园宝”体现了财富文化和货币文化的历史痕迹,是文化创意领域独一无二的前瞻性艺术品,象征了本届园博会具有丰富的文化艺术内涵和宝贵的精神财富。 郑报融媒记者 胡成玉 文/图

“礼让斑马线”从娃娃抓起 手绘指示牌提醒您开车礼让



本报讯 郑报融媒记者近日在街头亲身体验了“礼让斑马线”的情况,发现不少市民在过斑马线时都会教孩子如何过马路,而12月2日恰逢“全国交通安全日”。昨日上午10点,郑州市交警九大队民警来到郑州市纬三路小学,以“遵法守规明礼、安全文明出行”为主题,开展安全文明出行宣传教育活动,让礼让斑马线从娃娃抓起。

除了手把手教孩子们交通指挥手势、讲解常见的交通标识含义、互动问答等形式,纬三路小学的师生还表演了自编自导的“谁当小交警”节目。学生亲手绘制出精美的“礼让指示牌”,“过马路要走人行道”“红灯停,绿灯行”等概念变成了一幅幅的图画,寓教于乐、形象生动。
郑报融媒记者 谢源茹 文/图